

少族做義工 助族群融港

劉鳴煒：服務社區增歸屬感 「將香港變成自己的家」

香港文匯報訊（實習記者 陳楓弘）青年事務委員會主席劉鳴煒昨日出席一個少數族裔活動，表揚少數族裔義工的積極奉獻，支持少數族裔義工活動的發展，並勉勵一眾青少年及家長要多參與社區活動，藉以融入社會。有參與活動的少數族裔學生義工表示，之後會一直參與社區活動，多協助其他少數族裔融入香港的大家庭，打破不同族群之間的隔膜，盡力建設香港。

新家園協會昨日於荃灣舉行「少數族裔青年大使嘉許禮暨多元文化嘉年華」，青年事務委員會主席劉鳴煒、平等機會委員會主席陳章明、工聯會立法會議員麥美娟、立法會議員田北辰及其他政府官員代表等出席典禮並擔任主禮嘉賓，以表揚少數族裔青少年義工積極參與建設社區，及向居民宣揚共融互動精神。

「融入新社區的最佳方式」

劉鳴煒致辭表示，非常樂意見到有許多少數族裔青少年以參與義工活動方式，來服務族群及建設社區。

不少香港人的祖輩都是從內地移居香港，當時亦是以參與社區、貢獻社會，將香港變成自己的家，寄語少數族裔朋友要多效法他們的方式，將自己植根於香港。

他又鼓勵少數族裔家長多推動子女服務社群，而他們本身亦可親身參與社區活動，藉以適應社區。劉鳴煒最後感謝一眾獲嘉許的義工大使，勉勵他們繼續服務社區，協助其他少數族裔朋友融入新環境。

陳章明指，香港的少數族裔約有60多萬人，當中有20多萬是青少年，是未來建設香港的重要力量。

陳章明倡憑語言優勢融灣區

他又指，在香港現時發展粵港澳大灣區及國家「一帶一路」建設中，這批少數族裔青年大多可憑藉其語言優勢，及掌握不同文化背景，於當中一展所長，發揮抱負。

他認為，只要多強化少數族裔青年的語言及領導才能，可協助推動「一帶一路」的發展，並成為貢獻香港及國家的重要力量。

昨日有獲嘉許的少數族裔青少年義工分享其經歷，當中現年18歲的IRFUN本身是一

名學生，於兩年前獲協會義工大使組組長MOHAMMAD 招募加入而成為義工。

IRFUN分享，未加入義工組前因不適應新環境而曾經感到迷失，當時於公園被協會義工看見，經過不斷的傾談和開解後，有重大轉變，變得更加開朗和健談，之後更成為義工隊的一員。他表示，現時除會到協會幫助組織各類型活動，更定期於晚上隨義工隊進行外展服務，以過來人的身份，協助其他少數族裔青年融入本地社會。

組長讚少族支援比以前多

新家園協會義工大使組組長MOHAMMAD表示，現今香港社會風氣比



新家園協會舉辦「少數族裔青年大使嘉許禮暨多元文化嘉年華」。

以前進步及有更大的包容，少數族裔所受到的歧視比以往少很多，對於他們融入社會有很大的幫助。不過，他亦提到，現時政府對於少數族裔的支援的確比以前多，例如是教育支援比以前更全面，但在協助就業方面仍

然有進步空間。他建議，政府可考慮設置專門支援少數族裔人士的就業中心，按照不同人的學歷和專長，於職業規劃方面提供指導，好讓他們融入主流社會，成為建設香港的力量。

啫喱製大腦 助醫護學臨床技術

香港文匯報訊（實習記者 鄭錦蓉）九龍中醫院聯網「綜合模擬及技能培訓中心」榮獲今年醫院管理局傑出團隊獎，在過去3年，模擬訓練中心共舉辦逾千項培訓課程，2017至2018年度有逾7,000名醫護人員參與培訓。模擬訓練中心以創意及努力打造高仿真度的臨床場景，例如以啫喱及冰塊製作大腦及腦內結構，讓醫護人員更準確掌握相關技術。

「綜合模擬及技能培訓中心」的培訓定位主要集中在處理危急醫療情況、大型創傷、腔內血管介入的培訓。

中心主管賈南鴻指，現在科技和教育不斷

進步，模擬及技能培訓中心與時並進，並且會提供跨部門的培訓，以加強合作和溝通，提升醫療效率及安全性。

他以墮樓傷者為例，墮樓傷者通常都有多處傷口和外內出血問題，需要不同專科醫生配合及治療病人，因此提供課程訓練跨部門的合作精神與默契。

賈南鴻又指，模擬及技能培訓中心會定期舉辦不同類型的課程，例如急性呼吸衰竭處理、外科創傷處理、藥物安全訓練等課程，在2014年更獲得國際認可專業認證，全球共有105間醫療模擬培訓中心獲得認證，目前模擬及技能培訓中心是全香港第一間獲得

此認證。

打印心臟模型 助術前預習

培訓中心經理石玉嫻指，中心會提供高仿真度的臨床場景，及配合先進教學儀器，讓醫護人員在安全的環境下重複練習。團隊運用醫療三維打印及不同小智慧提供高仿真度的場景，例如會按患者病況打印心臟模型，幫助醫生在手術前預習，及將玉米片放在模擬人偶的胸部皮膚之下，模擬皮下氣腫的表徵，有醫生表示玉米片的觸感與皮下氣腫表徵有八成相似。

「灌湯餃」原理 冰塊變腦室

石玉嫻續表示，團體還會運用小智慧，用

魚膠粉製造腦部模型，並且利用「灌湯餃」原理，使用冰塊仿製腦室結構，做到中間有流動的效果，再配上仿頭顱骨，讓醫護人員試驗，但石玉嫻表示腦室形狀還未完美，會再想辦法讓腦室呈現完美的腰果型。

賈南鴻說，會根據過往發生的醫療事故，在模擬課程中測試學員，望學員引以為鑒，例如曾有一宗醫療事故，有醫護人員在運送病人途中，沒有察覺氧氣瓶沒有足夠氣，因此在課程中，會設置一個有問題的氧氣瓶，測試學員在檢查中是否有發現問題，導師會引導學員反思培訓時的表現和問題，讓學員從中改進。

現時成為伊利沙伯醫院深切治療部註冊護士的黃詠欣表示，曾參加藥物安全、心肺復



以啫喱及冰塊製作的大腦及腦內結構。香港文匯報實習記者 鄭錦蓉 攝

甦及體內外膜氧合（人工心肺機）模擬培訓，她表示透過高仿真度臨床場景，讓她更容易學習，及提高質素。

她表示在2014年，需要與另外一位同事運送病人，但由於自己沒有使用過人工心肺機，發現只能跟從同事的指示才能順利使用人工心肺機，缺乏主動性，其後她上了模擬課程，覺得獲益良多，與同事合作的默契也有提升。

熱烈祝賀

本會鄉賢榮獲香港特區政府頒授

銀紫荊星章

名譽顧問 黃玉山先生 教育基金發展總監 黃均瑜先生

銅紫荊星章

副監事長 柯達權女士

榮譽勳章

教育基金董事 羅清平先生 福建中學(小西灣) 洪連杉老師

福建中學校友 洪少陵先生 鄉賢 陳曉津先生

太平紳士

常務理事 林懷榮先生 鄉賢 蔡黃玲玲女士 周聯僑先生



香港福建商會

旅港福建商會教育基金有限公司

全體同仁 敬賀